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V rámci letošních oslav osvobození byl odhalen nový památník letcům RAF na klatovském
letišti a také pamětní deska připomínající ženskou oběť pochodu smrti v obci Myslinka. Ta
byla součástí celé série, jejíž významnou část v současné době zachovává Západočeské
muzeum v Plzni.

Památník letcům RAF, který symbolizuje křídlo letounu Spitfire, byl slavnostně odhalen v sobotu 9.
května 2026 jako zahájení celodenního programu leteckého dne. Ten organizuje Pošumavský
aeroklub Klatovy, který si letos připomíná 90. výročí založení. "Právě letos je to 90 let od založení
aeroklubu a zároveň tři měsíce po aeroklubu, v červnu 1936, bylo založeno i Letiště Josefa Hubáčka
Klatovy. Proto jsme se rozhodli spojit tato dvě významná výročí a obnovit při té příležitosti památník,
který tu léta stál," vysvětlil předseda aeroklubu Pavel Kratochvíl. Symboliku křídla letounu typického
pro britské královské letectvo dodal památníku klatovský sochař Václav Fiala. Slavnostního odhalení
památníku se zúčastnil za Plzeňský kraj 1. náměstek hejtmana Petr Vanka. Dále zástupce britského
letectva, aeroklubu a nechyběl také starosta Klatov Rudol Salvetr.

Dalším pietním místem je na severním Plzeňsku obec Myslinka, kde připomíná ženskou oběť pochodu
smrti pamětní deska. Ta byla odlita ateliérem Matějka Plzeň podle původní pamětní desky Škoda č. 2
- ze série pamětních desek válečného období. Dalším významným počinem u příležitosti konce války
bylo předání deseti kusů dohledaných pamětních desek do depozitu Západočeského muzea v Plzni.
"Konkrétně se jednalo o pamětní desky Škoda č. 2, 3, 10, 16, 17, 18 a 22. Dále o monumentální
desku „Karlov“ a „Masaryk“. Z původního souboru 26 pamětních desek Škoda, které byly odhaleny v
letech 1945–1947 v areálu bývalého koncernového podniku Škoda, se dochovalo pouze 12 desek,"
vysvětluje Milan Jenčík z Krajského úřadu Plzeňského kraje. Podle něj stále existuje teoretická
možnost dohledání pamětních desek Škoda č. 20, 21 a 24. "Každá z desek má v současné době
přiděleno evidenční číslo CZE a tímto také podléhají ochraně podle zákona o válečných hrobech,"
dodává Jenčík.

https://www.plzensky-kraj.cz/nove-pomniky-pripominaji-letce-nebo-obet-pochodu-

https://www.plzensky-kraj.cz/nove-pomniky-pripominaji-letce-nebo-obet-pochodu-

